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JANUÁR 2025:
V januári 2025 sa v Chráme Matky ustavičnej pomoci v Giraltovciach uskutočnilo slávnostné 
folklórne vystúpenie pod názvom „Radostnú novinu nesieme vám“. Na podujatí sa predstavili 
folkloristi z obcí Dubovica, Brezovica a Šarišské Michaľany, ktorí priniesli divákom krásny 
program plný spevu, tradícií a duchovnej radosti.

Vystúpenie sa nieslo v duchu uchovávania kultúrneho dedičstva regiónu, podpory tradičných hodnôt 
a medzigeneračného stretávania. Program obohatil duchovnú atmosféru chrámu a stretol sa s veľmi 
pozitívnym ohlasom prítomných veriacich a návštevníkov.

Podujatie prispelo k podpore regionálnej folklórnej identity a k posilneniu spolupráce medzi 
obcami.

FEBRUÁR 2025:

Vo februári 2025 zorganizovalo Občianske združenie Topľanská Lúčka v spolupráci s Lúčka 
podujatie s názvom „Lúčanská kvapka krvi“.

Cieľom tejto iniciatívy bolo podporiť darcovstvo krvi a posilniť povedomie o význame solidarity a 
pomoci druhým. Podujatie sa nieslo v duchu spolupatričnosti a ochoty pomáhať tým, ktorí to 
najviac potrebujú.

Ďakujeme všetkým darcom, ktorí sa do tejto ušľachtilej aktivity zapojili a prispeli tak k záchrane 
ľudských životov. Ich ochota a zodpovedný prístup sú dôkazom silného komunitného ducha v obci.

MAREC 2025:

V nadväznosti na úspešné projekty „Záhrada plná vitamínov“ a „Lúčanské Ovocníčkovo“ sme v 
mesiaci marec zorganizovali odborný workshop zameraný na jarný povýsadbový a výchovný rez 
ovocných stromov, ktoré boli vysadené v školskej záhrade.

Odborným garantom podujatia bol Mgr. Juraj Senič, ktorý účastníkom poskytol nielen teoretický 
výklad, ale aj praktické ukážky správneho rezu priamo pri jednotlivých stromoch. Vďaka názorným 
príkladom si mohli účastníci upevniť vedomosti a získať istotu pri starostlivosti o ovocné dreviny.

O workshop bol veľký záujem. Podujatie sa konalo symbolicky v deň Medzinárodného dňa žien, 
preto všetky zúčastnené ženy dostali ako prejav úcty kvet a ručne vyrobený pozdrav.



Príjemnú atmosféru doplnilo malé pohostenie zabezpečené vďaka podpore sponzorov. Každý 
účastník zároveň získal zľavový kupón na nákup od Záhradné centrum Breza.

Workshop prispel k zvýšeniu odborných vedomostí v oblasti starostlivosti o ovocné stromy, 
podporil komunitné vzdelávanie a posilnil medzigeneračné stretávanie v obci.

V mesiaci marec sme pokračovali ďalšími aktivitami zameranými na starostlivosť o školskú 
záhradu. Vďaka obetavej práci dobrovoľníkov sa podarilo celý areál dôkladne upratať a pripraviť na 
novú sezónu. Záhrada bola vyhrabaná, vyčistená a postupne revitalizovaná.

Osobitná pozornosť bola venovaná ovocným stromom – boli okopané, prihnojené, ošetrené 
ochranným náterom a odborne orezané. Odborný rez zabezpečil pán Verčimák, ktorý svojimi 
skúsenosťami prispel k správnemu tvarovaniu a zdraviu drevín.

Zároveň sme sa rozhodli zachrániť aj staré odrody ovocných stromov, ktoré sa v záhrade zachovali. 
Na týchto stromoch bol začatý postupný výchovný rez s cieľom ich omladenia a zachovania pre 
budúce generácie.

Pravidelné tréningy našich mladých florbalistov priniesli v marci ďalší krásny športový úspech. Na 
turnaji v Košice sa po výborných výkonoch prebojovali až do finále, kde nastúpili proti družstvu 
WARRIORS Bratislava.

Finálový zápas bol napínavý a vyrovnaný. Po dlhom vedení sa napokon stretnutie skončilo tesnou 
prehrou 4:5 v náš neprospech. Napriek tomu si naši hráči vybojovali krásne druhé miesto, ktoré je 
výsledkom ich vytrvalosti, tímovej spolupráce a pravidelnej prípravy.

Veľké poďakovanie patrí trénerovi Martin Tkáč za jeho systematickú prácu s mládežou a 
chlapcom za ich odhodlanie, disciplínu a vzornú reprezentáciu. Dosiahnutý úspech nám všetkým 
priniesol veľkú radosť a motiváciu do ďalšej práce.

V priebehu marca sa nám podarilo osloviť ochotných dobrovoľníkov, ktorí zabezpečili zmulčovanie 
okrajov poľnej cesty využívanej seniormi, rodičmi s deťmi aj športovcami na beh či jazdu na 
bicykli.

Vďaka tejto iniciatíve sa pohyb po ceste stal bezpečnejším a prehľadnejším. Zároveň sa výrazne 
zlepšila viditeľnosť priestoru, čo pôsobí preventívne proti vytváraniu čiernych skládok, ktoré sa v 
minulosti objavovali najmä v zarastených úsekoch.

Touto aktivitou sme splnili ďalší cieľ úspešného environmentálneho projektu – likvidáciu a 
prevenciu vzniku nelegálnych skládok odpadu. Aktivita prispela k ochrane životného prostredia, 
zvýšeniu bezpečnosti a skvalitneniu verejného priestoru pre všetky vekové kategórie obyvateľov.

APRÍL 2025:
V apríli 2025, pri príležitosti Dňa Zeme, sme v spolupráci so seniormi a dobrovoľníkmi ošetřili a 
vyčistili všetky trvalkové záhony v obci, ktoré boli založené v rámci našich úspešných projektov.

Výsledkom tejto aktivity sú kvitnúce a upravené lokality, ktoré nielenže skrášľujú obec, ale zároveň 
poskytujú vhodné prostredie pre opeľovače a prispievajú k biodiverzite miestnej prírody.



Podujatie podporilo komunitnú spoluprácu, environmentálne povedomie a aktívnu účasť občanov 
pri zveľaďovaní verejných priestorov.

V apríli sme začali realizovať prípravné práce na ďalšom úspešnom projekte – vybudovanie 
exteriérovej eko-učebne v areáli Materskej školy.

V rámci prípravy sme vyznačili a vytvorili miesta pre nové trvalkové záhony, ktoré budú súčasťou 
učebného priestoru a poslúžia na environmentálne vzdelávanie detí. Súčasne sme zahájili tvorbu 
obecného herbáru – postupne zbierame kvitnúce byliny z miestnych lokalít a nechávame ich sušiť, 
aby sa stali súčasťou vzdelávacieho a poznávacieho materiálu pre deti aj širokú verejnosť.

Aktivity podporili environmentálne povedomie, praktické vzdelávanie detí a rozvoj spolupráce 
medzi komunitou, materskou školou a dobrovoľníkmi.

MÁJ 2025:
Na 1. mája 2025 sa v obci uskutočnili tradičné Lúčanské májové slávnosti, ktoré priniesli bohatý 
program pre všetky vekové kategórie. Hlavnou udalosťou bolo stavanie mája za prítomnosti 
folklórneho súboru Topľan z Giraltoviec, ktoré prispelo k zachovaniu kultúrnych tradícií regiónu.

Nechýbala ani tradičná súťaž vo varení bryndzových halušiek, ktorá prilákala kuchárske talenty a 
potešila chuťové poháriky návštevníkov. Program bol ozvláštnený spanilou jazdou motorkárov, 
ktorí dorazili na svoje stroje a poskytli všetkým prítomným nezabudnuteľný vizuálny zážitok.

Slávnosti podporili komunitného ducha, medzigeneračné stretávanie a prezentáciu regionálnych 
zvykov a tradícií, pričom sa stali významnou spoločenskou udalosťou obce.

V máji 2025 sme aj tento rok vyhlásili tradičnú súťaž „O najkrajší balkón, okno a predzáhradku“. 
Cieľom súťaže je podporiť estetické zveľaďovanie verejných aj súkromných priestorov a motivovať 
obyvateľov k starostlivosti o zeleň v obci.

Vďaka aktívnej účasti obyvateľov sa naša obec počas sezóny stáva rozkvitnutou a farebnou 
lokalitou, ktorá poteší oko aj návštevníkov a podporuje pozitívny komunitný duch až do neskorej 
jesene.

V máji 2025 sme pokračovali v aktivitách podporujúcich environmentálne povedomie a praktickú 
starostlivosť o prírodu.

• Podpora škôl a škôlok: Odovzdali sme potrebné ochranné pracovné pomôcky školám a 
škôlkam, ktoré s nami spolupracujú a zapájajú sa do čistenia okolitej prírody od odpadu.

• Rozmiestnenie vtáčích búdok: Vďaka kreatívnym rodičom a deťom sme umiestnili vtáčie 
búdky na stromy v ovocnom sade, po obci aj v oddychovej zóne, čím podporujeme miestnu 
biodiverzitu a starostlivosť o vtáctvo.

• Tvorba drevených domčekov: Do priestoru budúcej exteriérovej eko-učebne boli 
umiestnené drevené domčeky vyrobené z odpadového dreva, ktoré poskytla miestna 
drevárska firma. Školy a škôlky sa zapojili do kreatívnej výroby domčekov, čím sa zvýšila 
angažovanosť detí a rodičov.



• Starostlivosť o záhony: Boli vysadené nové trvalkové záhony a prebiehala starostlivosť o 
zeleninovú výsadbu vo vyvýšenom záhone, čo podporuje environmentálne vzdelávanie detí 
a praktické zručnosti pri pestovaní rastlín.

Tieto aktivity posilnili komunitnú spoluprácu, podporili environmentálne vzdelávanie a vytvorili 
príjemný a funkčný priestor pre budúcu eko-učebňu.

JÚN 2025:
V júni 2025 sme pokračovali v rozvoji environmentálnych projektov a komunitných aktivít:

• Údržba trvalkových záhonov: Všetky trvalkové záhony v obci boli doplnené o novú 
štiepku, čím sme zlepšili pôdne podmienky a vzhľad záhonov.

• Budovanie eko-učebne: Začalo sa montovať drevené vybavenie do novej exteriérovej eko-
učebne, ktorá sa stala priestorom pre environmentálne vzdelávanie detí.

• EKO deň pre deti: V rámci projektu sme zorganizovali EKO deň, ktorý prebiehal priamo v 
novej eko-učebni. Deti sa hravou formou učili o prírode, starostlivosti o rastliny a ochrane 
životného prostredia.

• Oddychová zóna pri Studničke: Vďaka darcom z obce sme do oddychovej zóny 
inštalovali detské pieskovisko, ktoré poskytuje príjemný priestor pre rodiny a podporuje 
komunitné stretávanie.

• Florbalový klub FBK Lúčka: Tento mesiac bol veľmi úspešný aj pre náš florbalový klub – 
naši hráči si na ďalšej súťaži vybojovali vytúžené zlato, čo potešilo celý klub a komunitu.

Jún priniesol významný posun v budovaní exteriérovej eko-učebne, podporil environmentálne 
vzdelávanie detí a zároveň posilnil športového ducha v obci.

JÚL 2025:
V júli 2025 sme dosiahli významné výsledky v niekoľkých oblastiach:

• Úspech v grantovom hlasovaní: Spolu s obcou sme boli úspešní s dvoma projektmi, ktoré 
postúpili do verejného hlasovania v obchodnom centre TESCO Prešov, čo predstavuje 
dôležitý krok k ich realizácii.

• Zber levandule so seniormi: Spolu so seniormi sme zbierali úrodu z kvitnúceho 
levanduľového záhona. Získaná levanduľa poslúži seniorom na kreatívnu tvorbu a 
prezentáciu na komunitných trhoch, čím sa podporuje medzigeneračná spolupráca a aktívna 
účasť seniorov v komunitných aktivitách.

• Príprava dažďovej záhrady: Začali sme s prípravnými prácami na ďalší úspešný projekt – 
vybudovanie dažďovej záhrady v areáli Materskej školy, ktorá bude slúžiť na zadržiavanie 
dažďovej vody, podporu biodiverzity a environmentálne vzdelávanie detí.



Júl tak priniesol kombináciu úspechov v grantových projektoch, praktických environmentálnych 
aktivít a prípravy nových inovatívnych riešení pre komunitu.

AUGUST 2025:
V auguste 2025 sme pokračovali s realizáciou projektu dažďovej záhrady v areáli Materskej školy:

• Výkopové práce a montáž drevených prvkov: Na začiatku mesiaca sme realizovali 
výkopové práce potrebné pre vznik dažďovej záhrady a začali s montážou drevených 
prvkov, ktoré tvoria základnú konštrukciu a estetické doplnky záhrady.

• Výsadbové práce a starostlivosť o rastliny: Ku koncu mesiaca sme pristúpili k výsadbe 
vhodných rastlín a začali ich pravidelne ošetrovať, aby sa zabezpečil ich zdravý rast a 
plnenie funkcie záhrady – zachytávanie dažďovej vody a podpora biodiverzity.

Projekt priniesol praktické environmentálne vzdelávanie pre deti aj komunitu a posilnil spoluprácu 
medzi školou, rodičmi a občianskym združením.

SEPTEMBER 2025:
V októbri 2025 sme v spolupráci s mestom Giraltovce zorganizovali odbornú besedu „Voda a 
klíma v meste“, ktorá bola súčasťou povinných aktivít nášho úspešného environmentálneho 
projektu. Lektorom podujatia bol Michal Kravčík CSc., ktorý poskytol žiakom školy množstvo 
cenných informácií. Beseda mala veľký úspech – žiaci kládli množstvo otázok a aktívne sa zapájali 
do diskusie.

Zároveň sme sa dozvedeli o úspechu v grantovom programe Správne začiatky, kde sme získali 
tretie miesto a finančný grant, ktorý bude využitý pre podporu našich florbalistov. Tento úspech 
prispieva k ďalšiemu rozvoju športových aktivít a motivácii detí v klube.

OKTÓBER 2025:
V októbri 2025 sme v spolupráci s mestom Giraltovce zorganizovali odbornú besedu „Voda a klíma 
v meste“, ktorá bola súčasťou povinných aktivít nášho úspešného environmentálneho projektu. 
Lektorom podujatia bol Michal Kravčík CSc., ktorý poskytol žiakom školy množstvo cenných 
informácií. Beseda mala veľký úspech – žiaci kládli množstvo otázok a aktívne sa zapájali do 
diskusie.

Zároveň sme sa dozvedeli o úspechu v grantovom programe Správne začiatky, kde sme získali 
tretie miesto a finančný grant, ktorý bude využitý pre podporu našich florbalistov. Tento úspech 
prispieva k ďalšiemu rozvoju športových aktivít a motivácii detí v klube.



NOVEMBER 2025:
V novembri sme boli nápomocní pre obec pri realizácii úspešného projektu „Lavička pre dedka a 
babku – miesto, kde kvitnú príbehy.“ Pomáhali sme pri výsadbe bylinkových záhonov, inštalácii 
drevených prvkov, príprave miesta, kde sa inštalovala uvedená lavička. Tento nádherný projekt 
nielenže znova prispel k zveľadeniu a skrášleniu ovocnej, dažďovej záhrady.

DECEMBER 2025:
V decembri 2025 sme sa postarali o realizáciu vianočnej výzdoby v obci, ktorú sme rozmiestnili v 
oddýchovej zóne Čurlík. Cieľom bolo vytvoriť príjemnú a sviatočnú atmosféru pre obyvateľov a 
návštevníkov obce.

Zároveň sme pripravili obecný betlehem, ktorý bol umiestnený v altánku v oddychovej zóne pri 
Studničke. Betlehem slúži nielen ako vizuálne skrášlenie priestoru, ale aj ako miesto stretávania a 
spoločného prežívania sviatočných dní pre komunitu.

Tieto aktivity prispeli k upevneniu komunitného ducha, podporili medzigeneračné stretávanie a 
skrášlili verejný priestor v období najkrajších sviatkov roka.

Zhrnutie a hodnotenie aktivít občianskeho združenia za rok 2025
Rok 2025 bol pre naše občianske združenie veľmi aktívny a úspešný. Počas roka sme realizovali 
množstvo environmentálnych, kultúrnych, športových a vzdelávacích aktivít, ktoré výrazne prispeli 
k rozvoju komunity a skvalitneniu verejného priestoru v obci.

Environmentálne a vzdelávacie aktivity:

• Vytvorili sme a starali sa o trvalkové záhony a zeleninové výsadby, ktoré prispeli k estetike 
obce a podpore biodiverzity.

• Vybudovali sme exteriérovú eko-učebňu, kde deti získavali praktické vedomosti o 
rastlinách a ochrane prírody.

• Pokračovali sme s realizáciou dažďovej záhrady, ktorá podporuje environmentálne 
vzdelávanie a zadržiavanie dažďovej vody.

• Organizovali sme besedy a workshopy o ochrane životného prostredia, odpade a klíme, čím 
sme podporili environmentálne povedomie detí aj verejnosti.

• Podporovali sme aktivity seniorov a dobrovoľníkov pri starostlivosti o prírodu, vrátane 
zberu levandule, tvorby vtáčích búdok a drevených domčekov z odpadového dreva.



Kultúrne a komunitné aktivity:

• Organizovali sme folklórne vystúpenia, Lúčanské májové slávnosti, súťaže ako „O 
najkrajší balkón, okno a predzáhradku“ a pripravili sme vianočnú výzdobu a betlehem, 
ktoré podporili komunitný život a medzigeneračné stretávanie.

Športové aktivity:

• Naši florbalisti v klube FBK Lúčka dosiahli významné úspechy na viacerých turnajoch, 
vrátane druhého miesta v Košiciach a získania zlatej medaily.

• Grant z programu „Správne začiatky“ nám umožní ďalšiu podporu športovej prípravy detí a 
mládeže.

Spolupráca a komunitný dopad:

• Počas celého roka sme aktívne spolupracovali s obcou, školami, materskými školami, 
seniormi a dobrovoľníkmi.

• Naše aktivity podporili environmentálne povedomie, komunitnú spoluprácu, bezpečnosť 
verejných priestorov a kultúrnu identitu obce.

Celkovo rok 2025 potvrdil, že naše občianske združenie významne prispieva k zlepšeniu kvality 
života v obci, k posilneniu komunitného ducha a k podpore environmentálneho a športového 
vzdelávania pre všetky generácie.

Lúčka, 26.2.2026                                                         Monika Hažeová
                                                                                       predseda OZ
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